
RESUMÉ

Tato diplomová práce se zabývá veřejnoprávní úpravou pozemních 

komunikací v českém právu. Vysvět luje kategorizaci pozemních komunikací 

do čtyř zákonných kategorií (dálnice, silnice, místní komunikace, účelové 

komunikace) a kritéria pro jednotlivé kategorie podle zákona o pozemních 

komunikacích – hlavního právního předpisu upravujícího právní aspekty 

pozemních komunikací.  Práce též přináší demonstrat ivní přehled dalších 

zákonů, vyhlášek a technických norem upravujících pozemní komunikace 

v České republice. Na základě relevantní judikatury práce podrobně rozebírá 

i vznik a zánik jednotlivých typů pozemních komunikací.

Tato diplomová práce se záměně nezabývá výstavbou pozemních 

komunikací a strukturou relevantních správních úřadů a jejich správními 

pravomocemi, poněvadž tato témat ika daleko přesahuje rozsah této práce. 

O dalších oblastech, jež se vztahují k tématu této práce, se pojednává 

v příslušných kapito lách pouze v takovém rozsahu, jež byl považován za 

nezbytný pro výklad hlavního tématu těchto kapitol.  

Důležitou část této  diplomové práce tvoří kapito la o vlastnictví 

pozemních komunikací, kteréžto téma částečně přesahuje do sféry práva 

soukromého. Kapito la pojednává o zákonem stanovených pravidlech 

vlastnictví pozemních komunikací a v přehledné tabulce tato pravidla 

shrnuje. Tato kapitola též obsahuje analýzu judikatury Nejvyššího soudu, 

Nejvyššího správního soudu a Ústavního soudu týkající se vlastnictví 

pozemních komunikací a analýzu praktických problémů vznikajících při  

aplikaci těchto pravidel. Na vybraných rozsudcích jsou demonstrovány 

významné posuny a etapy vývo je judikatury těchto soudů.



Kapito la o veřejném užívání pozemních komunikací stručně nast iňuje 

teoretické premisy, z nichž veřejné užívání pozemních komunikací vychází, 

a teoretické rozdíly mezi obecným a zvláštním užíváním pozemních 

komunikací.  Tato kapito la též analyzuje právní úpravu veřejného užívání 

pozemních komunikací a ústavněprávní implikace a konotace veřejného 

užívání pozemních komunikací a jeho zániku.

Závěr této diplomové práce shrnuje problematické část i právní úpravy 

pozemních komunikací a relevantní judikatury, rozděluje je do dvou kategorií  

a nast iňuje jejich možná a pravděpodobná řešení.
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